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Varianta lui Alecsandri, ca şi toate variantele din primele două 
categorii susmenţionate, se încheie cu vorbele ciobanului. Aşadar, după ce 
ne-a spus poezia şi ne-a lăsat cu gurile căscate, el revine la oile sale şi pleacă 
cu ele la păscut. Este evident că ciobanul din Mioriţa nu a fost ucis. Toată 
acţiunea se petrece în imaginaţia lui. El ne povesteşte viziunea sa poetică 
despre o eventualitate – care nu are loc – şi ce presupune el că ar putea zice 
mama lui. George Călinescu11 şi încă alţii ne-au atras atenţia că Mioriţa nu 
este o relatare despre o întâmplare concretă, ci e un mit. Însă unii cercetători 
l-au desconsiderat pe Călinescu şi pe ceilalţi şi au afirmat că poemul descrie
o crimă adevărată. Cum a putut să fie înţelegerea celor mai fini intelectuali
mai apropiată de crimă, decât de poezie? De la Ovid Densuşianu12 şi până la
Mircea Eliade13, mulţi au confundat frumuseţea poetică şi sensurile înalte
din Mioriţa, cu un fapt divers de la ziar. Academicianul Romulus Vulcănescu
afirmă că „Variantele care se referă la o culpă reală şi justă nu comentează
moartea ciobanului, ci o consemnează pur şi simplu, ca un fapt divers.”14 El
argumentează pe larg că ciobanul e condamnat la moarte pe drept sau pe
nedrept, pentru unsprezece crime.15

În Mioriţa nu poate fi vorba de o ucidere cu implicaţii juridice. 
Cuvântul lege apare în sumedenie de variante ale Mioriţei din antologia lui 
Adrian Fochi16, a lui Virgil Medan17 sau a lui Cristea Sandu-Timoc18 şi s-a 
crezut fără temei că are sens juridic. Celebrităţi universitare, prea conştiente 
de superioritatea lor faţă de restul lumii, nu s-au gândit să caute în orice 
dicţionar român-român şi să vadă că lege are două sensuri, unul religios – 
mai vechi şi unul juridic – mai nou. În toate textele vechi, de la Coresi până 
la clasicii noştri, ba chiar şi mai recent, în ziarul Contemporanul (seria 
postbelică), lege are un sens religios19. Clasicii zic pravilă în loc de lege cu 
sens juridic, ba chiar şi Mihai Beniuc zice pravilă, când vrea să dea culoare 
rurală.20 În cultura populară, orală, lege este atestat numai cu sens religios şi 
niciodată cu un sens juridic. Deci, cauza şi scopul uciderii în Mioriţa nu pot 
să fie juridice, ci religioase. 

Este de mirare că Mircea Eliade a acceptat întru-totul interpretarea 
juridică a lui Adrian Fochi şi a filozofului marxist-leninist Pavel Apostol 
(fost Pál Erdös).21 Eliade ignoră ce a spus Călinescu şi exclude că Mioriţa ar 
fi un mit. Nu e nevoie să avem cine ştie ce studii superioare ca să vedem 
singuri că ciobanul din Mioriţa nu poate fi un personaj concret, ci un personaj 
literar, exponent al bunătăţii şi perfecţiunii omului în general. El este un erou 
din mitologia pre-creştină a strămoşilor noştri, ce trece printr-un ritual 
tradiţional, sacru, ezoteric, de iniţiere a ciobanilor în tainele psihicului uman 
şi ale universului, aşa cum le înţelegeau oamenii pe atunci.  

Confundarea mitologiei arhaice cu realitatea de la tribunalele din 
zilele noastre a fost iniţiată de Ovid Densuşianu. Caracostea a arătat greşeala 
metodologică a acestuia – că Mioriţa nu poate fi datată pornind de la 37 de 
sentinţe de la tribunal, posterioare publicării ei – dar nu a fost luat în seamă 
şi s-a ajuns astfel la regretabila răstălmăcire a poemului. Erudiţi îngropaţi în 
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Autorul sosit din Maramureş, 
Voicu Chioreanu 

Nicole Smith 
încheie şirul 
prezentărilor 

Pr. Th. Damian 
 şi Valeria Arnăutu 

Pr. Th. Damian, îndrăgita interpretă a cântecului românesc Valeria Arnăutu, 
Vasile Bădăluţă (la microfon), Voicu Chioreanu şi Dan Pârvu. 
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Luni, 27 mai, de Memorial Day, în cimitirul Cypress Hills, New York,  
la lotul românesc al Societăţii române creştine “Dorul” (înfiinţată în 1903). 

Pr. Th. Damian oficiind 
slujba de parastas… 

apoi binecuvântând masa... 

şi pomenind 
 pe cei adormiţi 
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